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Le trajet en autobus

Lorsque la journée d'école est terminée, Jade et Antony retoumnent & la maison en

autobus. Il y a 72 éléves dans l'autobus de Jade et 81 éléves dans 'aufobus d’Antony.

Voici le nombre d'éléves qui descendent de I'autobus :

ter arrét 17 garcons
2 dizaines de filles
Jade _
2¢ arrét ~ 1dizaine de gargons
- 11 filles
1er arrét 2 dizaines de garcons
g filles
Antony — _ _ _
‘2earrét 17 gargons
1 dizaine de filles

Aprés le 2¢ arrét, combien reste-t-il d’éléves dans I'autobus de Jade?

Aprés le 2¢ arrét, combien reste-t-il d’éléves dans I'autobus d’Antony?




Le trajet d’autobus

Laisse des traces de ton raisonnement.

" Autobus de Nombre d’éléves qui restent Nombre d’éléves qui restent
- ~dans Fautobus aprés le 1¢r arrét | dans I'autobus aprés le 2¢ arrét
Jade
Antony
Apres le 2¢ arrét, il reste éléves dans I'autobus de Jade.

Apreés le 2¢ arrét, il reste

éléves dans 'autobus d’Antony.




Le trajet d’autobus

Liste de vérification
[ ] Tu as laissé des traces claires de ton raisonnement.

[ ] Tu as complété le tableau en indiquant le nombre total d’éléves qui descendent de
I'autobus de Jade et d’Antony aprés chaque arrét.

[ ] Tu as indiqué le nombre d’éléves qui restent dans l'autobus de Jade et d’Antony aprés
le 2¢ arrét.

Raisonner a I’aide de concepts et de processus mathématiques

Situation Manifestations observables d'un niveau
d’action A B C D E
< | Analyser 30 24 18 12 6
@ 2 | Appliguer . 50 .40 30 20 10
[l .
W) ‘.ﬂ)
= | Justifier 20 16 12 8 4
Résultat /100




Situation d’application : Le trajet en autobus

Exemple de solution :

Nombre d'éléves qui descendent de l'autobus de Jade au 1er arrét : 37 éléves
17+20=37

Nombre d'éléves qui restent dans ['autobus de Jade aprés le 1°r arrét :
72-37 =35é&leves

Nombre d'éldves qui descendent de 'autobus de Jade au 2¢ arrét :
10+ 11 =21 eleves

Nombre d'éléves qui restent dans 'autobus de Jade aprés le 2¢ arrét
35-21=14 éleves

Nombre d'éléves qui descendent de l'autobus d'Antony aprés le 1er arrét : 29 éléves
20 + 9 = 29 éléves

Nombre d'éléves qui restent dans 'autobus aprés le 1e arrét .
81-29 =52 éléves

Nombre d'éléves qui descendent de 'autobus d’Antony aprés le 2 arrét :
17 + 10 = 27 éléves

Nombre d'éiéves qui restent dans 'autobus aprés le 2¢ arrét :
52 - 27 =25 éléves

Autobus de Nombre d’éléves qui resient dans Nombre d'éldves qui restent dans
l'autobus apres le 1° arrét P'autobus apras le 2 arrét
Jade 35 14
Antony 52 25
Réponses :

Aprés le 2¢ arrét, il reste __14 _ éléves dans l'autobus de Jade.
Aprés le 2 arrét, il reste __25 _éléves dans 'autobus d’Antony.
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BALISES DE CORRECTION
Situation d'application (action) Le trajef en aufobus

Concepts et processus susceptibles d’étre mobilisés :
Traduire une situation de composition de transformations : négative, opérer a l'aide de processus conventionnels de calcul
(soustraction)(concept-clé), composer des nombres naturels.

Cr.

Eléments observables caractérisant ie niveau A

* Exemples d'éléments de productions d'éléves et cote
maximale correspondante

L'éléve comprend qu'il doit déterminer...

L le nombre d'éléves restant dans 'autobus de Jade et

dans l'autobus d'Antony aprés le 2¢ arrét en tenant
compte des éléments suivants

L'éléve. ..

B

ne tient pas compte d'un élément {ex. : le nombre d'éléves
qui prennent lautobus de Jade QU le nombre de filles qui
descendent de lautobus d'Antony).

d’Anteny au 1¢ arrét (29},

Q1 le nombre d'éléves qui restent dans Fautobus
d'Antony aprés le 1er arrét (52);

(1 le nombre d'éléves qui descendent de 'autobus
d’Anfony au 2¢ arrét (27);

L e nombre d'éléves qui restent dans I'autobus
d'Antony apras le 2= arrét (25);

U1 te nombre d'éiéves qui prennent les autobus G ne fient pas compte de deux éléments.
de Jade et d'Antony; D netient pas compte des eléves qui sont descendus de
- . . ’ er ayrraf.
P o 0 le nombre d'éléves qui descendent des autobus E {/aqt‘?bus.ﬁ UJ arlre;t.
?:‘% au 1" arrét cir la grille descriptive.
<C L] le nombre d'éléves qui restent dans les autobus
aprés le 1 arrét;
2 le nombre d'éléves qui descendent des autobus
au 2¢ arrét;
U1 le nombre d'éléves qui restent dans les autobus
aprés le 2¢ arvét;
L'éléve détermine... L'élave...
0 le nombre d'éléves qui descendent de lautobusde | B commet une erreur mineure (une seule erreur de
Jade au 1« arrét (37); composition OU une seule erreur de caleul).
D Ie nombre d'éléves qui restent dans I'autobus de C commet une erreur conceptuelle ou procédurale autre que
Jade aprés le 1 arrét (35) sur le concept-clé (composer des nombres naturels).
O le nombre d'éléves qui descendent de Fautobus de D commet une erreur conceptuelle ou procédurale sur le
Jade au 2 arrét (21); concept-clé {traduire une situafion de composition de
_ 0 bre déla n tent dans [autobus d transformations : négative, soustraire 4 laide de processus
g _ f gom re ]e g:/es 9;" :isle” ans ralllobus de conventionnels de calcul).
=N ade apres fo 2~ ane ( ) E  Voirla grille descriptive.
é& @ | le nombre d'éléves qui descendent de lautobus

Justifier
20%

L'éléve ...
O3 laisse des traces claires de son raisonnement;
0 compléte le tableau;

(] inscrit les &léves qui restent dans Pautobus de Jade
et dans l'autobus d'Antony aprés le 2¢ arrét;

Voir fa grille descriptive.

* i la production de '&léve ne se trouve pas dans le tableau, se référer 4 |a grille descriptive.
La cote oblenue au critére Analyser correspond généralement a la cote maximale pouvant étre obtenue aux critéres Appliquer st Justifier.




